

OBLIEČKA DO REVERENDY

a etapy seminaristu

Milí moji spolufarníci! Pán farár ma poprosil, aby som vám napísal článok o obliečke do reverendy a priblížil vám, kedy a kto môže túto obliečku prijať a priblížil vám etapy formácie v seminári.

Obliečku do reverendy sme prijali 6. októbra my, tretiaci, spolu so spolubratmi zo štvrtého ročníka. Prijali sme ju na Mariánskej hore v Levoči. V minulosti táto obliečka bývala už v prvom ročníku, čiže bohoslovec pred nástupom do seminára ju už musel mať zaobstaranú. Neskôr sa obliečka posunula na začiatok štvrtého ročníka, a teraz my sme prví, ktorí sme sa obliekli do reverendy v treťom ročníku.

Obliečka v treťom ročníku je z toho dôvodu, že sme skončili propedeutickú a učenicú etapu a prešli sme do tretej etapy, ktorá sa nazýva „konfiguračná“. Pre priblíženie týchto etáp sa vám pokúsim aspoň trochu priblížiť, o čo v ktorej etape ide.

Máme štyri etapy. Sú to: 1. propedeutická; 2. učenicá; 3. Konfiguračná; 4. pastoračná.

Na úvod je propedeutická. U nás v seminári je to nastavené tak, že túto etapu máme po tom, ako posielame prihlášku do seminára a tam mávame štyrikrát víkendové stretnutia každý mesiac, kde aspoň trochu môžeme vidieť, ako sa žije v seminári a popritom máme rôzne stretnutia a rozhovory s predstavenými seminára, s otcom biskupom, a sú tam aj psychologické testy. Potom, ak nás prijmu, tak nastupujeme v septembri do seminára, kde sa nám prelína propedeutická etapa s učenicou. Prvý semester sú tieto etapy spojené, a to tak, že už máme filozofické štúdiá, ale popritom bývajú stretnutia s otcom špirituálom, spoločné rozjímania, kde sa učíme rozjímať nad Božím slovom, a celkovo, ako žiť správne duchovný život, modliť sa Breviár a pod.

Po prvom semestri táto propedeutická etapa končí a nasleduje učenicá etapa, kde sú hlavne filozofické štúdiá. No v tejto etape sa treba postupne zakoreňovať v nasledovaní Krista.

pokračovanie OBLIEČKA DO REVERENDY

Táto etapa je až do začiatku tretieho ročníka, kde sa končí štátnicami z filozofie. Vtedy začína už tretia etapa, ktorá sa nazýva konfiguračná. V tejto etape začínajú teologické štúdiá. Aj keď nosné predmety ako morálna teológia, dogmatika a cirkevné právo sú až vo štvrtom ročníku.

V treťom ročníku sú z teológie iba úvody, napríklad úvod do Teológie Zjavenia. No v tejto etape ide hlavne o to, snažiť sa už správať ako Kristus. Máme si začať osvojovať kňazský život. Rozdiel medzi učenicou a konfiguračnou je v tom, že v učenickej etape ide o to, aby viedla kandidáta do Sequela Christi, nasledovania Krista, no v konfiguračnej ide o to, že sa máme snažiť byť ako Alter Christi, čiže druhý Kristus.

Posledná etapa je pastoračná, a to je niečo akoby medzi seminárom a kňazstvom. V tejto fáze sa nachádzajú diakoni, ktorí sa začleňujú do pastoračného života a postupne prijímajú zodpovednosť v duchu služby. Takže ja teraz začínam tretiu fázu. Potom ešte nasleduje aj kandidatúra na posvätné rády, kde by mal byť bohoslovec v tej chvíli rozhodnutý nasledovať Krista a stať sa kňazom.

Na záver vás chcem všetkých poprosiť o modlitby za mňa a mojich spolubratov, a taktiež vás uistujem o mojich modlitbách za vás.

Matúš Palárik

ČASOPIS POSOL

Časopis na rok 2023 si môžete objednať u Boženy Jantolákovovej do 1. decembra 2024.

Ročné predplatné je 11 EUR.



Rímskokatolícka cirkev, farnosť Novot
č.: 1005, 029 55 Novot

www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot

Štefan Hrbček, farár, tel.: 0904 575 829

Zaopatrenie zomierajúcich: 0950 626 642

FARNÍK vychádza každý týždeň

pre vnútornú potrebu farnosti NOVOŤ



45. týždeň
3. november 2024

Informačný list farnosti Novot

FARNÍK

LÁSKOU SPLNÍŠ VŠETKY
PRIKÁZANIA. DÁ SA JU PRIKÁZAŤ?

Židia mali 365 príkazov a 248 zákazov. My máme len v kódexe CIC vyše 1800 paragrafov, Gréckokatolíci majú svoje, evanjelici tiež svoje, štát má svoje. No Pán Boh pomáha len v spoznávaní, nie to ešte aj v naplňaní. Čím viac, tým lepší chaos. A pritom vieme, že morálka a vonkajšia zbožnosť ešte nie sú náboženstvom. K tomu sa pridá, že si niekto začne vyberať len niečo a redukovat' to podľa svojich predstáv a druhých podľa toho kontrolovať. Banálny príklad: jedni nejedia hovädzinu, druhí bravčovinu, iní ťavinu, ďalší nepijú alkohol a do nekonečna sa dajú robiť skupinky, v ktorých niekto niečo dodržiava, aby ho z náboženskej skupiny nevytlúčili. Dobré vieme aj to, že príkazy izolujú. Dobré vieme, že zmýšľanie: splním si náboženský príkaz a tým urobím Bohu radosť, je trochu mimo.

Nech už máš akýkoľvek vkus, tvoje srdce je Bohom stvorené tak, že si nutne zamiluje spoznané dobro, či už je ľudské alebo Božie. Snaž sa spoznať Boha, ako svoje najväčšie dobro a potom sa neuspokojíš s tým, že ho budeš vyznávať len svojim rozumom, ale prijmeš Boha svojou vôľou, do svojho srdca. Dáš mu slobodne svoju lásku a primerane tomu budeš mať rád i ľudí okolo seba. Keď už o sympatickom a dobrom človeku povieš, že toho človeka musí mať človek rád, tak ak Boh je tvoje najväčšie dobro a posledný cieľ, tak nemôže ísť o nátlak z vonka, ale o vnútornú nutnosť, ktorú sám dobre poznáš. TM

PROGRAM BOHOSLUŽIEB

4. až 10. november 2024

Pondel. 18:00	+ Johana Murínová (20.výr.) a + z rod. č. 594 (TM)
9:00 Utorok 18:00	+ Miroslav Mrekaj č. 116 (TM) + Karol Hládek st., + Karol Hládek ml. (nedož. 70.r.) (SH)
14:00 Streda 18:00	Sv. omša za účasti detí Pod'. za 35 r. ž. a ZBP pre rod. č. 772 (TM) + Karol Lihosit (SH)
6:30 Štvrtok 18:00	ZBP pre rod. Kuchtákovú a + z rod. Kuchták a Subjak č. 1113 (SH) + rodičia Anton, Agnesa, Serafín, Emília č. 386 (TM)
6:30 Piatok 18:00	+ otec, +súrodenci, z rodiny Durčák č. 59 (TM) + manžel Albín (4.výroč.) a ZBP pre rod. č. 552 (SH) pre mládež a birmovancov
7:00 Sobota 15:00	Pod'. za 50 r. ž. č. 970 (TM) Sobášna sv. omša s platnosťou na nedeľu Pajta – Chromuláková (SH)
7:00 8:30 Nedeľa	Pod'. za 30 r. manž. č. 309 (SH) Pod'. za 35 r. manž. a BP rod. č. 411 (TM)
10:30	Služba lektorov skupina č. 2 Za Boží ľud farnosti (SH) obetné dary: 6

info PRE BIRMOVANCOV

Premietanie na projektore má na starosti sk. č. 8.

V piatok po sv. omši vytvoríme skupinky a povieme si základné pravidlá pre prípravny rok. Bolo by dobre, aby prišli aj rodičia birmovancov. S rodičmi birmovancov plánujem osobitné stretnutie koncom novembra. SH

LITURGICKÝ KALENDÁR

V stredu bude celodenná adorácia,
vo štvrtok od 17:00 do sv. omše.

Pon	Spomienka sv. Karola Boromejského , biskupa
Uto	Féria
Str	Féria
Štv	Féria
Pia	Féria
Sob	Sviatok Výročie posviacky Lateránskej baziliky
Ned	32. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

CELODENNÁ ADORÁCIA

Dňa 6. novembra (v stredu) pripadá na našu farnosť celodenná adorácia. Sviatosť oltárnu vyložíme k poklone ráno o 8:00 do 13:30, a potom po detskej sv. omši do večernej sv. omše. TM a SH

SVIATOSŤ KRSTU

v mesiaci október prijali:

Kristína Synáková, Benjamín Papajík,
Stanislav Kapičák

OHLÁŠKY PRED MANŽELSTVOM

Dominik Pajta, syn Viliama a + Márie, rod.

Valčičákovej, bývajúci v Lokci a

Ol'ga Chromuláková, dcéra + Štefana a Margity, rod.

Smolárovej, bývajúca v Novoti, **tretíkrát**

Manželské prekážky prosíme nahlásiť na farskom úrade

DO VEČNOSTI ODIŠIEL

2. novembra 2024 Štefan Chromulák (64r.)

nech odpočíva v pokoji...

PAMÄTNÝ DEŇ

narodenia biskupa Jána Vojtaššáka

Dňa **14. novembra 1877** sa v Zákamennom narodil Boží sluha biskup Ján Vojtaššák.

Z príležitosti **pamätného dňa jeho narodenia** sa v sobotu **16. novembra 2024** uskutoční **celodiecézná d'akovná púť v Spišskej Kapitule**.

Púť začne modlitbou posvätného ruženca o 10:00 hod. v Katedrále sv. Martina.

Slávnostnú svätú omšu o 10:30 hod. bude celebrovat' **Mons. František Trstenský**, spišský diecézny biskup a autor Kauzy blahorečenia. V homílii sa prihovorí **prof. Cyril Hišem**, prodekan Teologickej fakulty KU.

Po skončení svätej omše bude v Katedrále sv. Martina prezentácia knihy "**Anjelom svojim prikážem o tebe**" a diskusia s autorom Antonom Laučekom.

Rádio Lumen zabezpečí priamy prenos celej diecéznej slávnosti.

Spolu s vami všetkými s vd'ačnosťou a s radosťou sa budeme modliť za blahorečenie Božieho sluhu biskupa Jána na mieste, kde vykonával poslanie spišského diecézneho biskupa a d'akovať za dar jeho života a mučeníckeho svedectva.

kancelária biskupského úradu

DEKANÁTNE STRETNUTIE MLÁDEŽE

Pozývame všetkých mladých v predvečer slávnosti Krista Kráľa dňa 23. novembra 2024 na **Dekanátne stretnutie mládeže**.

Vykročme spolu ako pútnici nádeje za Kristom.

Stretneme sa na piatich miestach našej diecézy: v **Námestove**, Liptovskom Mikuláši, Poprade, Smižanoch a Spišskej Starej Vsi. **Štefan Bocko**

V NEDEĽU 10.11. PO SV. OMŠI O 8:30 BUDE
POŽEHNANIE MAMIČIEK PRED PÔRODOM